



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, XVII. Évfolyam 16. szám, 2023. április 22.



## Szent Márk evangélista



Kürénében (más néven Kiréné, Cyrene) a mai Líbia északkeleti részén született és Szent Barnabás unokatestvére volt, anyját Máriának hívták. Vannak tudósok, akik valószínűnek tartják, hogy ugyanebben a háznál volt az utolsó vacsora, és itt készültek az Apostolok a Pünkösöd ünnepére is. A Getszemáni-kert is Márk anyjáié lehetett, így alhatott Márk az Úr elfogatásának éjjelén ebben a kertben. Amikor ugyanis az Urat elfogták, és minden tanítványa elmenekült, „egy ifjú követte, meztelen testét csak egy gyolcslepel fedte. Amikor meg akarták fogni, otthagya a gyolcsleplet, és meztelenül elfutott” (Mk 14,51--52). Ez a részlet magára a szerzőre, Márkra vall.

Engedelmes maradt Mózes törvényéhez, egészen Jézus feltámadása utánig, amikor is Szent Péter hatására a keresztény hitre tért.

Szent Péter titkára és tolmácsa lett és megtérésétől kezdve többet soha nem vált el az apostolok hercegétől, aki őt fiaként szerette - ahogy azt levelében is írta: "Fiam, Márk is üdvözl benneteket".

Evangéliuma, ahogy az egyházatyák mondják, nem más, mint Szent Péter írásban rögzített prédikációi. Márk kísérte az apostolt Rómába tett utazásain, ahol az evangéliumot az akkoriban a legszélesebb körben beszélt nyelven, görögül írta. A Szent Márk szerinti evangélium célja Jézus Krisztus, Isten Fia hatalmának bemutatása, amely sok és nagy csoda véghezvitelében nyilvánul meg.

Evangéliumának szimbóluma az oroszlán, az állatok királya, amely nagyon jól reprezentálja Krisztus hatalmát.

A hagyomány szerint Márk - Máté után és Lukács előtt - 40 és 60 között írta evangéliumát. Preambulummal kezd, majd beszámol Jézus isteni missziójáról Galileában, a különféle apostoli utazásokról Palesztina területén, végül ismerteti az utolsó jeruzsálemi utat, Jézus szenvedését, halálát, és a dicsőséges feltámadás történetét.

Püspökké szentelése után Péter Márkot Egyiptomba küldte, hogy ott hirdesse a szent evangéliumot. Példamutató életével és számtalan csodával megerősítve prédikációját, az isteni kegyelem segítségével Alexadriában egy virágzó közösséget hozott létre, ebből lett később a híres alexandriai egyház, mely olyan nagy szenteket adott nekünk, mint például Remete Szent Antal vagy Alexandriai Szent Katalin.

Isten dicsőségére és a lelkek javára töltött élete végén hosszú és kegyetlen vértanúságot szenvedett. Pogány üldözői kötéllel a nyakában egy ló után kötötték, amely köves és meredek helyeken addig vonszolta a megkínzott evangélistát, míg a 68-as év április 25-én dicsőséges mártírhalált nem halt.

Ereklyéit Velencébe szállították és a Szent Márk székesegyházba helyezték, ahol máig nagy tisztelet tárgyát képezik.

Haláláról szóló legenda a temetéssel kapcsolatban még személyleírást is ad: „Az orra hosszú, szemöldöke fölfelé áll, a szeme szép, a homloka felett kopasz. Hosszú szakállú, gyors mozgású, termetre formás, középkorú, őszes, érzelmeiben tartózkodó, Isten kegyelmével teljes férfi volt. Miután imádkoztak, eltemették, ahogy abban a városban szokás. Sziklába vágott sírba fektették, és dicsőséggel őrizték az emlékezetét, örvendezvén, hogy elsőként érdemelte ki Alexandriában az igazi trónust.”

**Forrás: [pecsiegyhazmegye.hu](http://pecsiegyhazmegye.hu)**

## Filmajánló

Szeretném megosztani a testvérekkel egy filmélményemet.

Jó néhány hónappal ezelőtt hallottam egy filmsorozatról az interneten, az ún. 'The Chosen' (magyarul: Kiválasztva), amely Jézus életét dolgozza fel, de kicsit más szemszögből, mint a korábbiak. A jól ismert bibliai történeteket ezúttal nem a Mester szemszögéből követhetjük végig, és nem is egy fiktív külső szemlélő nézőpontjából. Ez a film a tanítványok bőrébe bújtat bennünket kezdve attól a pillanattól, amikor Jézus egyesével, egymás után megszólította őket és ahogy a mellette való élet alatt csapattá kovácsolódott az igencsak szedett-vedett társaság.



A sorozatban valódi karakterekként jelennek meg a tanítványok, a legkülönbözőbb személyiségek a legkülönbözőbb élethelyzetekből. A közös bennük, hogy a saját módjukon mindannyian várták a Messiás eljövetelét, aki válaszolva hívásukra éppen akkor jött el és nyilatkozott meg számukra, amikor emberileg a legmélyebben voltak. Valamennyien érezték, hogy Jézus más, mint a többi rabbi és megtiszteltetés a meghívását követni. Ezért még azt is vállalták, hogy megtanulnak egymással összedolgozni – ami, valljuk be, nem lehetett egyszerű, amikor egy közutálatnak örvendő adószedő és egy zelóta (fanatikus hazafi) is volt a csoportban.

Ahogy látja az ember a természetességüket gyakran azt hiheti, hogy egy ártalmatlan játékfilm az egész, holott nagyon szépen fel van építve a történet és a tanítás, amit egy-egy szituáción emberi történetbe csomagol be a rendező.

Külön üdítő benne, hogy Jézus személyét sem lengi körül túlzásba vitt pátosz. Amikor megnyilatkozásai kerülnek a központba, az nem egy kimerevített állókép, hanem a legtermészetesebb dinamizmus. Ettől válik még emberközelibbé és átélhetővé, hogy Isten Jézus Krisztus személyében valóban egy lett közülünk. Nem kürtölteti, hogy ő a Messiás, de nem is titkolja, ha rákérdéznek. Sokat szeret egyedül lenni, elvonulni imádkozni az Atyához, de túl sokáig nem hagyja magukra tanítványait, főként nem hagyja őket feladat nélkül.

A sorozat csak egy speciális alkalmazásban, az Angel stúdióon keresztül érhető el (link: [https://play.google.com/store/apps/details?id=com.vidangel.thechosen&hl=en\\_US&gl=US](https://play.google.com/store/apps/details?id=com.vidangel.thechosen&hl=en_US&gl=US)). Eddig három évad készült el és látszik, hogy még nem ért véget. Két évadhoz elérhető magyar felirat is, de a legutóbbit még nem fordították le. (Remélhetőleg hamarosan pótolják.)

Ez a filmsorozat abban nyújt nagy segítséget, hogy felfedezzük újra, hogy mi is a Mester tanítványai vagyunk és jó hozzá tartozni. Megmutatja, mit jelent apostoloknak lenni és felfedezni az értékeset azokban, akikben korábban előítélettel voltunk. Mindezt Jézus Krisztusért és Isten országáért.

**Csokonay Anna**

## Nagypéntek

A bárányok sírva összebújnak  
megremeg az ég, a föld,  
madarak repkednek riadtan a felhők között.  
Halottak felriadnak sírjaikban  
csonthamu röpköd szerteszt  
vad szélviharban, könnyezőn.

Jaj én is sírok!  
Miért e véres áldozat?  
Miért az ököl, mely arcába csap,  
Miért nem simogat?  
Miért ácsolnak keresztet  
játékok helyett?



Szemem csukva, dermedt az ajkam  
lábam a kereszt alatt,  
Hallgatom a föld szívének  
dobbanását.

**Bischof Évi**

## Programajánló

**Április 27-én, csütörtökön** ismét a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthona kápolnájából közvetíti a Mária Rádió az Irgalmasság rózsafüzérét. Szeretettel hívják a helyszínre azokat a testvéreket, akik szívesen bekapcsolódnának a közös imádságba. Annak érdekében, hogy az élő felvétel jó minőségben, zaj mentesen kerülhessen adásba, a szervezők kéri a kedves testvéreket, hogy aki szeretne csatlakozni hozzánk, legkésőbb 14.45-ig érkezzen meg.

**Április 29-én** a Mária Út szervezői szeretettel várnak minden gyalogos, buszos, kerékpáros zarándokot **17 órára** Budapestre, a Belvárosi Főplébániára, ahol **ünnepi szentmisét mutatnak be a Szentatyáért, Ferenc pápáért.**

Egyúttal szeretettel buzdítják a budapesti, vagy környéki közösséget, plébániákat, hogy missziós céllal vállaljanak rövidebb-hosszabb gyaloglást a Szentatyáért erre az eseményre.

A szentmise után "Krisztus a jövőnk címmel" előadásokkal, tanúságtételekkel, kerekasztal beszélgetéssel, Dramatizált Biblia előadással készülnek neves művészek közreműködésével.

A műsor után vasárnap 06:00-ig Szentségimádáson való részvételre is lehetőség van.

A részletes program [ITT TALÁLHATÓ!](#)

**Másnap reggel hat órától** bejárva az újonnan érkező zarándokokat, - többek között a hajnalban a Városmajori templomtól induló gyalogos zarándoklat résztvevőit is, - majd Bese Gergő atya vezetésével megkezdődik egy egységes nagy zarándokmenetben a Kossuth térre, Ferenc pápa szentmiséjére. A részletes program [ITT TALÁLHATÓ!](#)

### Igent mondok online NŐI lelkigyakorlat

A Jézus Szíve Társasága és önkéntesek együttműködésében idén májusban immár harmadik alkalommal kerül megrendezésre a 30 napos Igent mondok online NŐI lelkigyakorlat. A lelki út - melyre az elmúlt két évben több mint tízezer magyar nő jelentkezett a világ minden tájáról -, Mária nőiségének és mindennapjainak szemlélésével segít kimondani az igent a saját életünkre.

Az idei évben - a teljesen megújult tartalom mellett - a szervezők meglepetéssel is készülnek.

Jelentkezni április 30-ig lehet, részletek és jelentkezés a Jézus Szíve Társasága honlapján <https://www.sjc.hu/igent-mondok-noi-lelkigyakorlat-2023> és az Igent mondok Facebook oldalán <https://www.facebook.com/igentmondok> Szeretettel hívunk mindenkit, jelentkezettek!

Május folyamán a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonában bemutatott vasárnap 9 órai Szentmisék a lelkigyakorlatban résztvevőkért lesznek felajánlva. Szeretettel látnak minden érdeklődőt.



KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: [plebania.hirlevel@gmail.com](mailto:plebania.hirlevel@gmail.com)

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2023. Ápr. 23 – 30.

Húsvét III. hete

	Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
22	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00 +Péter I.ü.	
23	<b>VASÁRNAP</b> HÚSVÉT III. VASÁRNAPJA	10:30 18:00	élő György és a Lökösházi csal. + tagjai é Imre, György, Norbert, +Ildikó	
24	HÉTFŐ Szent György	7:30	+Ágnes I.ü., élő és + cstg-ok	
25	KEDD Szent Márk	—————		Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
26	SZERDA	7:30	élő Éva	
27	CSÜTÖRTÖK	—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00
28	PÉNTEK Montforti Grignon Szent Lajos Mária	18:00		<b>Bibliakör: 19:00 (Iskola)</b>
29	SZOMBAT	Előesti sztm: 18:00	+Vezekényi József édesapa	
30	<b>VASÁRNAP</b> HÚSVÉT IV. VASÁRNAPJA	10:30 18:00	+Erzsébet édesanya I.ü. Coelestis Regina Kórus + tagjai	<b>Mária szerenád: 18:45</b>

- Jövő vasárnap van Egyházunkban a könyörgőnap a papi hivatásokért és a jó termésért (Búzaszentelő).
- Jövő vasárnap az esti szentmise után közvetlenül az országban talán egyedülálló, de templomunkban sok évtizedes múltra visszatekintő Mária Szerenáddal köszöntjük Szűz Máriát, Égi Édesanyánkat, templomunk védőszentjét. Imádkozzunk együtt minél többen egyházközségünkért, hazánkért és a békéért szép Mária énekeinkkel, imáinkkal!